Der Sperling hat zwei Fliigel von Federn; mithin ist
er ein Vogel.

Der Rahe ist ein Vogel; denn er hat statt des Mun-
des einen hornartigen Sclmabel.

Der..Habicht ist auch ein Vogel, da er mit Fedemn
bedeckt ist, und nur zwei Fiisse, zwei Fligel von Federn
und einen Schnabel statt des Mundes hat.

(et nody mehr Bgel wnd fagt, woran ibr erfennet, dafi o2
foldhe finb).

Alle Vigel legen Eier. Die Fledermaus legt keine
Eier; also ist sie auch kein Vogel. Woran kihnn man ausser-
dem noch sehen, dass die Fledermaus kein Vogel ist? —:
Die Eledermaus hat nicht zwei Fiisse, sondern vier; sie ist
nicht mit Federn, sondern mit Haaren bedeckt; sie hat kei-

nen Schnabel, sondern einen Mund mit Zihnen, sie sdngt

ihre Jungen: folglich ist sie kein Vogel, sondern ein
S#ugethier.

Die Fliegen haben keine Federn, sie haben nicht zwei
Fiisse, sondern sechs; mithin sind sie auch keine Vigel.

Memnt melr Thieve, bie Feine Bogel fiud, und fagt, woran ihr
bag erfennet.)

135. Die Insekten.

Diejenigen Thiere, welche sechs oder mehr als
sechs Fiisse haben, nennt man Insekten. Man
erkennt sie daran, dass die Haupttheile ihres Kor-
pers (Kopf, Vorderleib und Hinterleib) durch Ein-
schnitle von einander geschieden sind, und nur
vermitlelst diimner Féden zusammenhingen. Sie
haben weder einen eigentlichen Mund noch einen
Schnabel, sondern stati dessen einen Saugriissel
oder Fresszangen. Fast alle Insekien sind kleine
Thierchen und viele kinnen [liegen. .

Da die Fliegen sechs Fiisse haben, so sind
sie Insekien.

Die Spinnen haben mehr als sechs Fiisse,
ndmlich acht; folglich sind sie Insekten.
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